



Z A P I S N I K

Sednica **Opštinskog Odbora za Bezbednost Zajednica (OOBZ)** – Orahovac, održana **08.12.2023.godine** sa početkom u 15:00 časova. U odsustvu predsednika opštine Latifi, sastankom je predsedavao zamenik predsednika opštine g. Fatmir Iska. Za održavanje sastanka postoji kvorum.

Potpredsednik: Dozvolite mi da pozdravim članove OOBZ-a, direktore odeljenja, komandanta policijske stanice u Orahovcu, gospodina Fazlija Morinu, predstavnike verskih zajednica, predstavnike KSB-a, OEBS-a, UNMIK-a, KFOR, LMT i mediji. To je sedmi redovni sastanak za 2023. godinu. Za ovaj sastanak predlažem sledeći:

Dnevni Red

- 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;**
- 2. Opšta procena bezbednosne situacije na teritoriji opštine Orahovac;**
 - O akcijama i merama za borbu protiv prekršilaca zakona u opštini Orahovac;
 - Održavanje puteva i ulica tokom zimske sezone;
 - Parking u gradu tokom zimske sezone;
 - Jačanje svesti o opasnosti korišćenja pirotehničkih sredstava;
 - Nadzor i izveštavanje o nivou bezbednosti u školama i realizaciji plana bezbednosti škole,
 - Zaštita reka koje teku na teritoriji opštine Orahovac;
 - Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda.
- 3. Razmatranje i usvajanje Plana rada OOBZ za 2024. godinu;**
- 4. Razno.**

Potpredsednik: Poštovani, ima li neko nešto na dnevnom redu?...

Mustaf Korenica: Pozdrav svima prisutnima na današnjem sastanku! Samo mala intervencija oko zapisnika sa poslednjeg sastanka, napravljen je propust i verovatno je u pitanju tehnička greška. Umesto mog imena Mustafa, pomenuto je ime Hisen.

Potpredsednik: O tome se raspravlja nakon ulaska na dnevni red, međutim, hvala! Ko je onda „za“ ovaj dnevni red?... Protiv?... Uzdržanih?... Onda većinom glasova zaključujemo da je dnevni red usvojen za ovaj sastanak.

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Potpredsednik: Tu možemo dodati i tehničku grešku koju je Mustafa rekao, blagovremen odgovor i to će svakako popraviti Sekretarijat.

2. Opšta procena bezbednosne situacije na teritoriji opštine Orahovac;

Potpredsednik: Bezbednosna situacija u opštini Orahovac je mirna i stabilna sa manjim izazovima i prekršajima. Gradonačelnik opštine svakih 24 časa dobija izveštaj iz policijske stanice u Orahovcu o stanju bezbednosti u našoj opštini.

Fazli Morina: Poštovani potpredsedniče, uvaženi članovi OOBZ-a, pripadnici KFOR-a, KSB-a, LMT-a i uvaženi prisutni. Od poslednjeg sastanka do danas nije prošlo toliko vremena, uprkos tome, bilo je aktivnosti i angažovanja u ispunjavanju zadataka, što se tiče policijske stanice u Orahovcu. Smatra se mirnom bezbednosnom situacijom u opštini Orahovac, nastavljamo sa sprovođenjem svih planova i dodat je pilot projekat za „Inicijative u sigurnim školama“. Krivična dela pokrenuta u ovom periodu su ukupno 29 i 2 nekrivična slučaja. Jedan slučaj lake telesne povrede, srećom, nema krađe, sedam slučajeva nasilja u porodici, nema slučajeva posedovanja opojnih supstanci, nema slučajeva nedozvoljenog držanja oružja, istraga smrti - jedan slučaj. Od postupanja u predmetima uhapšeno je 8 lica, dok je 7 osoba određeno zadržavanje do 48 sati. Sprovedena su 22 sudska naloga. Ista situacija je i za bezbednost saobraćaja. Zbog brojnih radionica stvoreni su veći nered jer nedostaju parkingi. Za ovo vreme izrečeno je 437 kazni za saobraćajne prekršaje, od toga 12 bez vozačke dozvole, 59 kazni za nepropisno parkiranje, 14 kazni za korišćenje telefona u vožnji i 4 kazne za remećenje javnog reda i mira. Službi za informacioni sistem podneta su 223 zahteva za kaznenu evidenciju i 103 zahteva za izgubljen dokumentaciju. U manastiru sela Zoćište, u crkvama sela Velika Hoča i Orahovac, tokom ovog perioda, posetilo je 400 srpskih posetilaca sa Kosova i drugih zemalja. Na prošlom sastanku smo izvestili da je 14.11. u selu Zoćište održan sastanak sa pravoslavnim verskim karakterom srpske zajednice povodom Dana pravoslavne vere pod nazivom „Svetivračće“, prisutno je bilo oko 300 učesnika i cela proces je prošao bez problema. Dana 24.11 u 18 časova, 53 srpska hodočasnika posetila su Gornje naselje u Orahovcu i selo Velika Hoča, koji su tamo prenoćili i sve je prošlo dobro. Bezbednost u školama u ovom periodu bila je mirna i stabilna. Prijavljena su dva slučaja: teška krađa u Srednjoj stručnoj školi „Selajdin Mulabazi – Mici“ i drugi slučaj lake telesne povrede, što je u stvarnosti samopovređivanje. Trenutno smo ugovoreni u projektu „Inicijativa za bezbedne škole“, gde će se formirati Saveti za bezbednost u školama. Ovaj projekat je odredila Uprava za policiju i prevenciju u zajednici u Prištini. Cilj realizacije ovog projekta odnosi se na sve oblike prevencije nasilja i negativnih pojava u školskim ustanovama.

Šaip Šala: Pozdrav potpredsedniku, pozdrav komandantu, KBS, OEBS, pozdrav svima! Na dva-tri sastanka ćutao sam. Na ovom sastanku želim da razgovaram o tri teme. Prva tema: Pokrenuo sam slučaj oko kontejnera u mom komšiluku, već je ukraden. Ovaj kontejner je sada u dvorištu Šani Šehua i ovo je neprihvatljivo i ova „otmica“ prema meni kao pripadniku OOBZ-a i prema policiji. Komandante, imamo li silu uz jasnu naredbu policije, ili suda, ili ćemo se predati ovoj nezalici? Kontejner se mora vratiti tamo gde pripada. Druga tema: Odnosi se na sastanak od pre dva dana i voleo bih da niste želeli da o tome razgovarate. Bio je to sastanak za „oči i obraze“ i bez efekta. Bio sam spreman da pred tužiocem razgovaram o nasilju u porodici, jer je 14 ponovljenih slučajeva previše. Sud i tužilac su u ovim slučajevima nemarni, puštajući na slobodu recidiviste ili ih osuđuju na „uslov“. Efekat da se ovi slučajevi minimiziraju svakako je zatvor. Imam očigledan slučaj u komšiluku. Dotična osoba ima nasilje u krvi i nalazi se u zatvoru 4 meseca. Da biste doprineli ovom slučaju, dobro je da vas nakon zatvora policija jednom mesečno pozove na obaveštenje (preventivne mere). Bez daljeg, treću temu ostavljam za posle nove godine, pošto nije toliko interesantna.

Ilvi Šehu: Pozdrav potpredsedniče, komandante, štab opštine! Pošto predsedavajući nije ovde, predlažem da vi i Šaiپی ili ukinete našu platu, ili je povećate, jer mi dajemo doprinose. Hoću da pričam o porezu na imovinu: Vlada je donela odluku, da opštinsko osoblje u saradnji sa skupštinom odobri ili odbije. Do sada ga je odobrilo osam opština. Sastanak održavate da biste građanima rekli izvinjenje od 100 evra, ili da biste im rekli da ne delite isto mišljenje kao vlast. Drugi: živim u „džamija Kadiri“. Tu počinje put "Kuvendi i Lezhes", od džamije do "Grdine". Na tom delu je i raskrsnica, problem je što svetla nema skoro mesec dana. Osvetljenje u tom delu opslužuje 4 saobraćajnice. Da je u tom delu živeo opštinski ili verski službenik, stavili bi još tri lampe. U toj ulici i četiri uličice iza njih ne radi osvetljenje. Ovo je greh, trebalo bi da budemo oprezniji.

Mustaf Korenica: Pozdravljam vas još jednom! Na poslednjoj (razno) tački, imam zahtev u vezi sa biznisom.

Lulzim Krasnići: Zdravo potpredsedniče! Hteo sam da dam predlog, ne znam koliko sam u pravu da tako nešto predlažem. Oko jednosmernog puta koji se ovde povezuje sa (Teka Shehu) i nastavlja do gimnazije i

nastavlja do pijace. Jer mi smo pred dolaskom emigranata, ako je moguće pustiti dvosmerno, samo u ovoj iseljeničkoj sezoni, jer se izvode mnogi radovi, a pritom saobraćaj ne bi trebalo da bude preopterećen.

Potpredsednik: Dakle, ako ništa drugo, odgovaram na pitanja.

Šaip šala oko kontejnera u naselju u ulici "Xhelal Hajda-Toni". Podstičem Šaipu da ode u inspekciju na obaveštenje kao proceduru. Takođe, neka inspektorat ode na mesto događaja zajedno sa Eko-regionom i utvrdi šta Šaiپی govori. Što se tiče nasilja u porodici: Verujem da mi kao institucija možemo da radimo kampanje podizanja svesti i sastanke sa ljudima kako bismo uticali na smanjenje broja slučajeva. Takođe nije dobro suditi o radu institucija i mešati se u nadležnosti nezavisnih institucija. Na pitanje Ilvija Šehua, oprost duga: to je bila tema o kojoj se raspravljalo u skupštini opštine. Vlada Republike Kosovo je usvojila zakon i decidno se kaže da država daje opštinama pravo da se oslobode poreza na imovinu ili ne. Istina je da ako se odrekne poreza na imovinu, odričemo ga se iz opštinskog budžeta i onda ga opština ne naplaćuje. Nemamo ništa protiv ako Vlada odluči da refundira, ili da oprost sredstva iz državnog budžeta, jer je 600.000 evra koji će otići u kapitalne investicije, za opšte dobro. Kao mala opština sa malim prihodima, nemamo luksuz ovih poslova. Mišljenje može biti drugačije informisano, ali stvarnost je takva. Javna rasveta: Ovde imamo i direktora javnih službi, opština ima ugovor za javnu rasvetu i pozivam direktora da odmah reši ovo pitanje. Lulzim Krasnići: Ulica „Ibrahim Rugova“ je jednosmerna, koja se spaja sa ulicom „Bajram Veliu“, gde se već gradi deo Centralnog trga. Smatram da bi stručnjaci iz te oblasti trebalo bolje da znaju da li je to moguće pretvoriti u dvosmernu ili ne. Nastavićemo sa njihovim sugestijama. U podtačkama dnevnog reda nastavljamo u prolazu. Komandant je govorio o opštoj bezbednosnoj situaciji. Želim da se povežem sa održavanjem puteva i sokaka tokom zimske sezone: Važno je da opština ima ugovor o održavanju puteva, već smo se suočili sa mrazom i snegom 24-25. novembra, takođe verujem da na ovaj način nećemo imati nikakvih problema. O parkinzima u gradu tokom zimske sezone: Tačno je da su parkingi ograničeni, zbog radionica na terenu, a poznato je da je naša opština jedina opština koja ima besplatne parkinge. Takođe ohrabrujem one koji imaju privatne nekretnine da otvore svoja vrata i iskoriste ih do kraja godine. O riziku upotrebe pirotehničkih sredstava: Načelnik opštine doneće odluku o zabrani upotrebe pirotehničkih sredstava, osim u vreme promene vremena, 31. decembra. O zaštiti reka: Na osnovu ugovora sa ekonomskim operaterima koje ima opština Orahovac, uspeli smo da održimo i ponovo otvorimo reke kako bismo imali što manje „muke“. O bezbednosti i kontroli prehrambenih proizvoda: Ovde imamo i direktora za inspeksijske poslove, oni to rade uspešno na sistematski način.

3. Razmatranje i usvajanje Plana rada OOBZ za 2024. godinu;

Potpredsednik: Vidite i na monitoru, imate Plan rada za 2024. Na osnovu meseci predviđeni su i sastanci OOBZ-a (6 sastanaka). Imate materijal blizu, ako eventualno budete imali predloge, mi ćemo ih prihvatiti.

Šaip Šalja: Pročitao sam plan! Sa predsedavajućim i komandantom smo se dogovorili da će OOBZ biti aktivniji u suzbijanju i sprečavanju nasilja u porodici. Dogovorili smo se i da dva puta godišnje imamo sastanke sa policijom, Domom omladine, „Harejom“, sudom i tužilaštvom, kako bismo razgovarali o ovoj temi. Verujem da će to biti plodonosan sastanak u borbi protiv ove pojave.

Potpredsednik: Upravo sam obavešten od Sekretarijata, već imamo 3 predloga koje ćemo ispitati i videti mogućnosti koliko ih može da se ugradi u Plan rada OOBZ.

Mustaf Korenica: Naravno, u nedostatku informacija, nisam baš toliko informisan o Planu rada za 2024. Ako postoji mogućnost da imam materijal u elektronskom obliku i da budem spreman za intervenciju ili završetak bilo koje ideje, koja može poslužiti planu za 2024. godinu.

Potpredsednik: Oni koji imaju mejlove, svi imaju Plan rada u mejlu. Imate i mejl u ime udruženja i verujem da ste priložili materijal u elektronskom obliku. U svakom slučaju, još jednom pozivam Sekretarijat da vam pošalje materijal. Plan rada ima i svoje standardne tačke: mesec iseljenika, početak školske godine, informacije o završetku nastavnog procesa, bezbednost u školama, kao i neke druge tačke koje važe za sve opštine, odnosno u OOBZ. . Stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Protiv?... Uzdržanih?... Sa većinom glasova za i jednim Uzdržanim usvaja se Plan Rada OOBZ za 2024. godinu.

4. Razno;

Mustaf Korenica: Tako je na zahtev nekih privrednih subjekata koji posluju na putu, ako se ne varam „Xhelal Hajda“, od autobuske stanice do semafora, zahtev onih da se dotični put napravi - način ako je moguće. Razlog

je nedostatak parkinga u gradu i to što se ne gradi naplatna putanja, zatražili su da ako je moguće, ukoliko stručnjaci procene da put treba da bude jednosmeran. Još jedan dodatak, radi se o bezbednosti: Put od semafora do doma zdravlja (u pravcu Mališeva), do objekta kojim upravljam u Orahovcu, je klizište i postoji stub javne rasvete koji još nije pao. Ovo može biti trajna opasnost za pešake, učenice i decu koja prelaze taj deo puta. Molim odeljenje javnih službi da se pozabavi ovim poslom, iako sam je o ovom problemu obavestavao skoro godinu dana, usmeno i putem sms-a. Ako se sutra desi neka nepoželjna katastrofa, zna se da će odgovornost preuzeti oni koji imaju obavezu da se bave ovim poslom.

Potpredsednik: Ako neko nema šta da kaže, odgovoriću kratko. U ovom poslovnom zahtevu, ne znam da li može da se uradi, ranije smo imali zahtev da se jedan put vrati na dvosmerni, a sada ovaj drugi da se vrati na jednosmerni. Taj put je 2012. godine bio jednosmeran, koliko je bio plodonosan i koliko je služio interesima privrede, ne znam tačno. Mi, kao politički kadrovi, donosimo odluke, inače konsultujemo stručnjake o tim stvarima, ako je razumno razmotrićemo tu mogućnost.

Mustaf Korenica: Što se tiče predloga da se taj put napravi jednosmernim, ja kažem da je moguće, dok se ne uredi parking koji je trenutno u izgradnji. U gradu je nered i svako od nas ima saobraćajno nezadovoljstvo. Bilo bi dobro da razmotrite ovaj privremeni predlog (2-3 meseca).

Potpredsednik: Hvala Mustafa! Ako na kraju nema drugih predloga, onda vam želim srećnu Novu godinu, uspeh, zdravlje i sve najbolje u 2024, vidimo se na sledećoj sednici.

Zapisničar

Albion Krasnići

Predsednik Opštine

Smajl Latifi

